Bin&re Datentibertragung

1.

Mit Hilfe einer seriellen Datenleitung soll das Wort ,,ja* Kontext:

Ubertra_gen werden. . (1) Zeichen als 8Bit Bindrwort

a) C(_)dle_re dgs Wort im 'I'Bmarcode. _ o (2) Startbit 1/ Stoppbit 0

b) Gib die Bitfolge d_er Ub_ertrag_upg n_1|ttels zusétzlicher (3) Paritatshit: gerade Anzahl von 1-en
Stgrt- und Stoppblt_soywe Parltatsb_lts arl. _ (4) Ubertragung mit 10Bit/s

c) Wie lange dauert die Ubertragung im gunstigsten Fall?

a) Uberpriife, ob die folgenden Bitfolgen seriell korrekt tibertragen wurden?

(A) 0010111010010010110010110010111100010010111010010000000
(B) 0001010011000000111011001000010101010100001010001101000

b) Decodiere die richtig ubertragene Nachricht.

Ein Text besteht aus 2500 Zeichen (Buchstaben, Ziffern, Satzzeichen, ... ) und soll seriell Gibertragen werden.

a) Wie groR wére die Datenmenge ohne zusétzliche Kontrollbits?

b) Welche Datenmenge ergébe sich mindestens beim Einfiigen zusétzlicher Kontrollbits?

¢) Wie lange wiirde theoretisch die Ubertragung dieses Textes (mit Kontrollbits) bei einer Dateniibertragungs-
rate von 1kBit/s dauern?

Aus dem Internet sollen digitale Fotos heruntergeladen werden. Jedes Foto hat eine GréRe von 1,5Mbyte.
Die Downloadgeschwindigkeit betrage 10Mbit/s.

a) Wie lange wiirde der Download von 50 Bildern dauern?

b) Wie viele Bilder kénnten in 5min heruntergeladen werden?
Der Upload ist auf 2MBit begrenzt.

c¢) Wie lange dauert das Hochladen von 20Bildern?
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